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روسیه به هیچ کشوری واکسن 
نمی‌دهد

ن  ا یر ا سفیر 
در مسکو به نقل از 
مقامات روسیه نوشت: 
به علت کمبود تولید 
واکسن کرونا، روسیه 

به هیچ کشوری واکسن ارسال نمی‌کند. به 
گزارش ایسنا، کاظم جلالی در این ارتباط 
در صفحه اینستاگرامش به ملاقات خود 
با »ایگور مارگولوف « معاون وزیر خارجه 
و عضو ستاد کرونای روسیه اشاره کرده و 
نوشت: پس از بهبود روند واکسیناسیون 
 در این کشور، روسیه به تعهداتش عمل 

خواهد کرد.
    

بروز مشکل در کارخانه چینی و 
کمبود دارو در ایران

رو  مدیر کل دا
و مواد تحت کنترل 
سازمان غذا و دارو با 
اشاره به کمبودهای 
 : گفت یی  و ر ا د

ماده اولیه برخی داروها از چین می‌آید که 
کارخانه‌ چینی که از فرآورده‌های آن استفاده 
می‌کردیم، دچار مشکل شده اما درمجموع 
 فرآورده خاصی نیست که ما دچار بحران در

 تهیه داروها شویم. 
به گزارش ایلنا، حیدر محمدی افزود: 
رمدسیویر در حال حاضر با کمبود مواجه 
نیست و قیمتش هم بالا نرفته است. قبلا 
قیمت وارداتی آن یک میلیون و ۴۰۰ تومان 
و تولید داخلی آن ۷۰۰ هزار تومان بود، اما 
الان هم تولید داخل و هم وارداتی هر دو ۷۰۰ 
هزار تومان است. وی تأکید کرد: اگر استانی در 
رابطه با داروی رمدسیور مشکل دارد، حتما با 
معاونت غذا و داروی استان هماهنگ کند تا 

این دارو تامین شود.
    

ورود نهمین محموله واکسن کرونا 
به کشور

ئیس جمعیت  ر
هلال‌احمر از ورود 
له  محمو نهمین 
واکسن تهیه شده 
توسط جمعیت هلال 

احمر به ایران خبر داد. به گزارش ایلنا، کریم 
همتی، رئیس جمعیت هلال‌احمر گفت: صبح 
یکشنبه سوم مرداد ۱۴۰۰،  یک میلیون و 
۹۵ هزار و ۲۰۰ دُز واکسن به کشور وارد شد. 
با ورود این محموله که تاکنون توسط ۱۱ 
پرواز به کشور منتقل شده است مجموعا ۱۰ 
 میلیون و ۴۰۰ هزار دوز واکسن وارد کشور

 شده است.
    

یک سال حبس برای مخدوش‌کنندگان 
پلاک خودرو در تهران

پلیس  نشین  جا
راهور تهران بزرگ 
گفت: برابر ماده 
۷۲۰ قانون مجازات 
اسامی مخدوشی و 

هرگونه تغییر در ارقام پلاک وسیله نقلیه 
مجازات حبس از ۶ ماه تا یک‌سال را برای 

متخلفان در پی دارد. 
به گزارش ایرنا ابوالفضل موسوی‌پور 
گفت: برخاف تصور برخی شهروندان در 
خصوص به ثبت نرسیدن جریمه‌ها به ویژه 
در این ۶ روز تعطیلی، دوربین‌ها همانند روز 
نخست و با اعلام ستاد ملی مبارزه با کرونا 
فعال است. وی گفت: رانندگانی که بدون 
 مجوز وارد محدوده شوند، مورد اعمال قانون 

قرار می‌گیرند.
    

 اجرای طرح ترافیک از امروز 
در پایتخت

کز  مر ئیس  ر
کنترل ترافیک پلیس 
راهور تهران بزرگ 
گفت:  لغو اجرای طرح 
ترافیک متناسب با 

زمان‌تعطیلات رسمی بود و تا ساعت ۲۴ دیروز 
نیز این تعطیلی‌ها ادامه دارد.

سرهنگ مجید رنجبر از آنجایی که تاکنون 
تعطیلی‌ها تمدید نشده است طرح ترافیک 
نیز از امروز دوشنبه در سطح تهران اجرایی 

می‌شود.

از گوشه و کنار

سعیده علیپور

»این روزها اینترنت با همه‌ فیلترینگ 
و محدودیت‌ها، تنها دلخوشی ماست«. 
این جمله‌ای است از کاربری در توئیتر با 
مضمونی که بارها، به اشکال گوناگون 
ازسوی افراد مختلف تکرار شده. با این 
حال قرار است همین اینترنت ابَتر، 
که اوقاتِ نه‌چندان خوش بسیاری 
از ایرانیان را قابل تحمل می‌کند؛ به 
درخواست برخی از مسئولان صاحب‌نام 
و البته نمایندگان مجلس شورای 

اسلامی، یال و دم‌بریده‌تر هم شود.
اما ماجرا تنها به گذراندنِ سنگین 
عمر بی‌سامانِ بدون اینترنت خلاصه 
نمی‌شود. بسیاری در این میان نگرانند؛ 
هزاران کسب و کاری که به واسطه 
اینترنت جهانی راه‌اندازی کرده‌اند و 
همچون نازک آرای تن ساقه گلی به 
جانش کشتند و آب دادند، به آنی دود 

شده و به هوا رود.
محدودیت فضای مجازی در 

وانفسای اقتصادی
در زمانه‌ای که مردم نگران نان، 
آب و برق هستند و با مشکلات عدیده 
اقتصادی و ویروس کرونا و کمبود 
واکسن در کشور دست و پنجه نرم 
می‌کنند،  به نظر می‌رسد دغدغه برخی 
مسئولان در کشور محدود کردن هر 
چه بیشتر فضای مجازی است. در 
روزهای اخیر در حالی که احمد خاتمی، 
عضو فقهای شورای نگهبان از ابراهیم 

رئیسی، خواست که در نخستین قدمش 
به عنوان رئیس‌جمهور، فضای مجازی 
را محدود و اینترنت ملی را راه‌اندازی 
کند، مجلس‌نشینان نیز دوباره طرح 
ساماندهی پیام‌‌رسان‌های ‌اجتماعی را 
در دستور کار قرار دادند و قرار است امروز 
آن را در مجلس بررسی کنند. طرحی که 
منتقدان آن چنان پر شمار هستند که 
عنوان پر طمطراق »صیانت از حقوق 
کاربران در فضای ‌مجازی و ساماندهی 
پیام‌‌رسان‌های ‌اجتماعی« را نه تنها 
نمی‌‌پذیرند، بلکه از آن با عناوینی چون 
محدودیت اینترنت، قطع اینترنت 
بین‌الملل و مسدودشدن شبکه‌های 

اجتماعی یاد می‌کنند.
نگرانی از فیلتر اینستاگرام

شهریور سال گذشته نسخه جدید 
طرح »ساماندهی پیام‌رسان‌های 
اجتماعی« منتشر شد. طرحی که 
همان زمان گفته شد که در صورت 
تصویب احتمالا باعث مسدود شدن همه 
پیام‌رسان‌های خارجی می‌شود. طرحی 
که مدتی از دستور کار خارج، اما دوباره 

وارد دستور کار مجلس شد.
پس از ارائه طرح جنجالی مجلس 
برای ساماندهی فضای مجازی، در حالی 
که پیام‌رسان‌هایی مثل تلگرام، با 50 
ميليون کاربر ايراني فیلتر است. بسیاری 
معتقدند این بار شمشیر محدودیت 

گردن کاربران اینستاگرام را می‌زند.
 این در حالی است که اينستاگرام با 
47 ميليون کاربر ایرانی، در جايگاه سوم 
پرطرفدارترين پلتفرم‌هاي خارجي در 
ايران بعد از واتساپ قرار دارد؛ به طوری 
که گفته می‌شود 56 درصد از جمعیت 

کشور صفحه‌اي در اينستاگرام دارند كه 
بيشتر آنها نيز مشغول كسب و كارهاي 
خرد يا خانگي هستند يا مشتري این 

کسب و کارها محسوب می‌شوند.
بر اساس آنچه آزاد بهرامي، 
كارشناس ديجيتال در مصاحبه با 
رسانه آي‌تي ايران مطرح كرده حدود 
70 درصد افراد فعال در اينستاگرام به 
دليل پيدا كردن محصولات و خريداري 
آنها از این اپلیکیشن استفاده ميك‌نند و 
۱۳۰ ميليون نفر از كاربران از پست‌هاي 
قابل خريد اينستاگرام بازديد می‌ کنند. او 
در ادامه به اين موضوع اشاره ميك‌ند كه 
بيش از 80 درصد خريدهاي اينترنتي از 
شبكه‌هاي اجتماعي مخصوصا تلگرام و 

اينستاگرام است. 
تهدید 300 هزار شغل در 

اینستاگرام
عادل طالبي، دبير انجمن كسب و 
كارهاي اينترنتي بر اين باور است در 
كشوري كه قوانين اشتباهي وضع و 
فيلترينگ تصويب مي‌شود، ارايه آمار 
دقيق سخت است، اما برآورد می شود 
که 250 تا 300 هزار كسب و كار خرد 
و خانگي در اينستاگرام کاربران ایرانی 
وجود داشته باشد. او چندی پیش به 
تجارت نیوز گفته بود: » تمام شركت‌هاي 
بزرگ بدون استثنا اكانتي در اينستاگرام 
دارند. بنابراين اگر به آمارهاي گفته شده 
اضافه شود، تعداد كسب و كارهاي فعال 
در اين پلتفرم افزايش بيشتري خواهد 
داشت. در واقع عدد 250 تا 300 هزار، 
كسب و كارهاي كوچك و خانگي ثبت 
نشده‌ای است كه از فرصت حضور در 
اين پلتفرم استفاده كرده تا کسب و 

کار خود را توسعه و رونق ببخشند. 
چراكه شركت‌هاي بزرگ راه‌هايي 
مانند تبليغات يا سايت‌هاي اختصاصي 
دارند و مي‌توانند از آن نیز براي تماس با 

مشتريانشان استفاده كنند«. 
طالبي به تجربه فيلترينگ تلگرام و از 
بين رفتن كسب و كارهاي فعال در اين 
پلتفرم نيز اشاره كرد و گفت: »تا پيش 
از فيلترينگ تلگرام و بر اساس آماري 
كه روبات‌ها مي‌دادند حدود 150 هزار 
كسب و كار در اين پلتفرم حضور داشتند 
كه پس از مسدودسازي با مشكلاتي 

مواجه شدند«. 
تیر خلاص به کسب و کار زنان

بررسی‌ها نشان می‌دهد حدود ۴۰۰ 
هزار صفحه اینستاگرام ایرانیان دارای 
بیش از ۵ هزار دنبال‌کننده هستند؛ 
که در این میان ۲۸.۸ درصد از آنها 
صفحات مربوط به فروشگاه‌ها و کسب 
و کارهاست. بر اساس این آمار یعنی 
حداقل ۱۱۵هزار صفحه اینستاگرام 
وجود دارد که درآمد خانوارها را تأمین 

می‌کند. این امر بدین معناست که حتی 
اگر هر صفحه درآمد ۲ نفر یا ۲ خانواده 
را تأمین کند؛ ۲۳۰ هزار خانواده یعنی 
چیزی حدود ۹۵۰ هزار نفر ایرانی، در 
اوضاع بیکاری ناشی از کرونا و مشکلات 
اقتصادی کشور، برای امرار معاش خود 

وابسته به این شبکه اجتماعی هستند.
در این میان بسیاری برای 
کسب‌وکار، زندگی روزمره، ارتباطات 
بین فردی به‌ویژه در دوران کرونا به 

اینترنت باکیفیت نیاز دارند. 
نگاهی به آمارها نشان می‌دهد که 
با وجود افزایش سطح تحصیلات و 
توانمندی زنان، دولت‌های مختلف در 
دهه‌های گذشته نتوانسته‌اند در حوزه 
اشتغال آنها موثر عمل کنند و آمارها 
نیز حکایت از اعداد رضایت‌بخشی 
در این حوزه ندارد؛ بعضی از زنان در 
سال‌های اخیر با استفاده از اینترنت، خود 
زمینه‌های اشتغال خود را فراهم کرده و 
با سرمایه‌هایی اندک کسب و کارهایی 
را بر پلتفرم‌های مختلف بنا نهاده‌اند. 
پلتفرم‌هایی که حال بیم ویرانی آنها از 

سوی قانونگذاران می‌رود.
در همین راستا برخی از زنان فعال 
در کسب‌وکارهای خانگی به طرح‌های 
محدودکننده اینترنت و فیلترینگ 
شبکه‌های مجازی اعتراض کردند و در 
نامه‌ای از محمدباقر قالیباف، رئیس 
مجلس شورای اسامی و فاطمه 
قاسم‌پور رئیس فراکسیون زنان مجلس 
شورای اسلامی خواستند تا با ممانعت 
از تصویب طرح‌های محدود‌کننده 
اینترنت، مسیر اشتغال کسب و کارهای 

کوچک را سنگلاخی نکنند. 
در این نامه که در سایت کارزار قرار 
گرفته و تاکنون بیش از شش هزار نفر 
هم آن را امضا کرده‌اند، آمده است: 
»ما، جمعی از زنان کارآفرین دارای 
کسب‌وکارهای اینترنتی، به‌خصوص 
اینستاگرامی، از این راه امرار معاش 
می‌کنیم. شبکه‌های اجتماعی فرصتی 
برای ما ایجاد کرده تا بتوانیم همزمان با 
مدیریت نقش‌های خانه، کسب درآمد 
کنیم و مشتریانی از سراسر ایران داشته 
باشیم. این کسب‌وکارها نه تنها برای ما 
جنبه درآمدی دارد، بلکه نسلی از زنان 
قوی و مستقل را برای کشور پرورش 
می‌دهد که آینده‌ساز خواهند بود و 
به ترویج ایده کسب درآمد از هنر و 

خلاقیت زنان کمک خواهند کرد«.
در بخش دیگری از این نامه آمده 
است: »اینستاگرام تنها شبکه اجتماعی 
است که به دلیل داشتن تعداد زیادی 
کاربر در دنیا، بازاری راحت و ارزان برای 
شروع و توسعه کسب‌وکار در اختیار ما 
قرار می‌دهد و با اختلال در این شبکه 

یا محدود کردن آن به هر نحوی، اکثر 
کسب‌و‌کارهای ما محکوم به نابودی 
است؛ چراکه هزینه‌های ساخت سایت و 
جذب مخاطب برای سایت و اپلیکیشن، 
برای همه ما آنچنان بالاست که مجبور 

به تعطیلی کسب‌وکار می‌شویم.
از شما درخواست داریم صدای زنان را 
بشنوید و قدردان زحمات بی‌صدای همه 
زنان و مادرانی که در همه سختی‌های 
این کشور با سکوت و صبر، پشتیبان و 
دلگرمی همگان بودند، باشید. زنان این 
روزها در عرصه اقتصاد خرد، در کنار 
مردان گرداننده چرخ سنگین اقتصاد 
خانواده‌ هستند. اگر ایجاد شغل معضل 
مهم و مشکل حل‌نشدنی است، لااقل 
شغل‌های کوچک ما را که به زحمت 
ساختیم و به شکوفایی رسیده زیر بار 
تصمیمات نادرست و محدودکننده از 

بین نبرید«.
 اینترنت ملی شود، 90 درصد 

مشاغل خانگی ورشکسته می‌شوند
همانگونه که برخی آمارها 
می‌گویند مسدودسازی تلگرام، در 
فاصله کوتاهی، 250 هزار کسب و کار 
خانگی را تحت‌الشعاع قرار داد و حداقل 
حدود 10 هزار نفر را بیکار کرد. حالا نیز 
برخی کارشناسان این نگرانی را مطرح 
کرده‌اند که در صورت انتقال کاربران 
ایرانی به فضای اینترنت ملی و فیلترینگ 
اپَ‌هایی چون اینستاگرام، 90 درصد 

مشاغل خانگی ورشکسته می‌شوند.
د  ا جو محمد  ‌، چند هر 
آذری‌جهرمی، وزیر ارتباطات و 
فناوری اطلاعات چندی پیش گفته 
بود که موضوع قطع کامل اینترنت 
در دستور کار »هیچ‌کدام از افراد موثر 
در اتمسفر فعلی و آینده کشور« قرار 
ندارد و درباره فیلتر اینستاگرام هم 
گفت که بحثی در این خصوص مطرح 
نیست، اما بسیاری طرح مجلس برای 
محدودیت این فضا را در واقع آغاز 

همین بحث می‌دانند.

نامه 6000 زن کارآفرین به قالیباف درخصوص طرح محدودیت اینترنت:

شغل‌های کوچک ما را  زیر بار تصمیمات نادرست از بین نبرید

گزارش

در حالی روز گذشته تعطیلات شش روزه 
کرونایی در کشور پایان یافت که مسئولان 
بهداشتی آن را بی‌فایده دانستند و هشدار دادند 

روزهایی بدتری در انتظار کشور است.
این در حالی است که بنابر آخرین اعلام مرکز 
روابط عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت بهداشت، 
در پایان این تعطیلات پر انتقاد، موج پنجم 
کرونا، با شناسایی ۲۷۱۴۶ بیمار جدید مبتلا و 
فوت ۲۶۸ نفر بر اثر ابتلا به کرونا، رکورد جدیدی 

را ثبت کرد.
این در حالی است که تاکنون ۷ میلیون و 
۸۷۱ هزار و ۱۰۴ نفر دوز اول واکسن کرونا و 
دو میلیون و ۳۹۴ هزار و ۷۰۷ نفر نیز دوز دوم 
را تزریق کرده‌اند و مجموع واکسن‌های تزریق 
شده در کشور به ۱۰ میلیون و ۲۶۵ هزار و ۸۱۱ 

دوز رسید.
در حال حاضر ۲۳۲ شهر کشور در وضعیت 
قرمز، ۱۱۷ شهر در وضعیت نارنجی، ۹۹ شهر در 

وضعیت زرد قرار دارند.
افزایش ۲۲ درصدی فوتی‌ها 

براساس گزارش ایسنا در هفته ۷۴ اپیدمی در 

کشور، تعداد موارد سرپایی مثبت شناسایی شده 
به ۱۴۲۴۸۶ مورد، تعداد موارد بستری جدید 
۱۶۹۶۵ مورد و تعداد فوتی‌های جدید ۱۴۶۲ 
مورد رسیده که از افزایش ۱۷ درصدی در موارد 
مثبت سرپایی، افزایش ۱۵.۵ درصدی در موارد 
بستری و افزایش ۲۲ درصدی در تعداد بیماران 

فوت شده حکایت دارد.
اوضاع خراب کرونا در تهران 

نادر توکلی، معاون درمان ستاد کرونا در استان 
تهران نیز با اشاره به وضعیت بیمارستان‌های 
تهران در شرایط خیز پنجم بیماری کرونا، گفت: 
در حال حاضر وضعیت بستری‌ها در تهران بسیار 
بالاست و حدود ۸۷۰۰ بستری داریم و همچنین 
حدود ۲۰ هزار مورد مراجعه به بیمارستان‌ها 

وجود دارد.
دیروز همچنین رئیس ستاد مقابله با کرونای 
استان تهران گفت: تعطیلی شهر به عنوان یک 
استراتژی باید حداقل بین ۱۰ تا ۱۴ روز باشد. در 
غیر این صورت تعطیلی در کنترل اپیدمی مؤثر 
نخواهد بود. علی‌رضا زالی با بیان اینکه هنوز به 
نوک قله خیز پنجم کرونا نرسیده‌ایم، پیش‌بینی 

کرد تعداد بیماران بستری در بیمارستان‌های 
تهران در روزهای آتی افزایش خواهد داشت.

رئیس ستاد مقابله با کرونای استان تهران 
با انتقاد از عدم اجرای صحیح و کامل لاک‌داون 
)قرنطینه( شهر تهران اظهار کرد: لاک داون شهر 
یا نباید صورت گیرد یا اینکه در صورت تصمیم 
به تعطیلی باید تمام ملاحظات برای اجرای 
کامل آن انجام شود. تعطیلی تهران در حالی 
سپری شد که بسیاری از پاساژها، مراکز خرید 
 و رستوران‌ها فعال بودند و بسیاری از سفرها نیز 

صورت گرفت.
 در تعطیلات شاهد کمترین میزان 

رعایت پروتکل‌ها بودیم
ایرج حریرچی معاون کل وزارت بهداشت، نیز 
در برنامه تلویزیونی چاپ اول شبکه خبر سیما، 
به تعطیلی ۶ روزه استان‌های تهران و البرز اشاره 
کرد و اظهار داشت: متأسفانه در این تعطیلات 
شاهد کمترین میزان رعایت پروتکل‌ها و 

دستورالعمل‌های بهداشتی بودیم.
حریرچی با بیان اینکه روند بیماری کرونا 
کاملًا صعودی است و شمار بستری‌ها، بیشتر از 

موج قبلی است، گفت: هر ۶ دقیقه یک هموطن 
فوت می کند.

وی با عنوان این مطلب که تعطیلی‌های قبلی 
خیلی مؤثر بود، افزود: این تعطیلی حداقل فایده 

نداشته، اگر نگوییم اثر مضر داشته است.
حریرچی با اشاره به میزان رعایت پروتکل‌ها 
به طور میانگین در کشور ۴۴ درصد است، گفت: 
میزان رعایت پروتکل‌ها در تهران، البرز و سه 
استان مجاور اصلی رفت و آمد یعنی قم، مازندران 

و گیلان، زیر ۴۰ درصد و ۲۹ تا ۳۹ درصد است.
معاون کل وزارت بهداشت ادامه 
داد: اگر در سطح شهر تهران تردد داشته 
باشید، ظهر و شب رستوران‌های معروف 

 را می‌بینید که مملو از مشتری هستند. 
وی در ارتباط با برگزاری مراسم‌هایی پر ازدحام 
که منجر به افزایش روند ابتلاء به کرونا در کشور 
می‌شود، گفت: هر گونه تجمع بیش از ۲ نفر حالا 
می‌خواهد خانوادگی باشد، اداری باشد، ملی 
باشد، مذهبی باشد، پارتی باشد و...، موجب 
افزایش مرگ و میر می‌شود در کشوری که 

بیماری در حال اوج گیری است.
حریرچی با عنوان این مطلب که مصوبه ستاد 
ملی مقابله با کرونا طبق اجازه مقام معظم رهبری 
مثل مصوبه شورای عالی امنیت ملی است، افزود: 
محدودیت‌های ماه محرم مثل سال گذشته 

خواهد بود و تشدید خواهد شد.

افزایش ۲۲ درصدی فوتی‌های کرونا در کشور

حریرچی: تعطیلی تهران فایده‌ای نداشت

شهریور سال گذشته نسخه 
جدید طرح »ساماندهی 

پیام‌رسان‌های اجتماعی« 
منتشر شد. طرحی که 

همان زمان گفته شد که 
در صورت تصویب احتمالا 

باعث مسدود شدن همه 
پیام‌رسان‌های خارجی 

می‌شود. طرحی که مدتی از 
دستور کار خارج، اما دوباره 
وارد دستور کار مجلس شد

در زمانه‌ای که مردم نگران 
نان، آب و برق هستند و با 

مشکلات عدیده اقتصادی 
و ویروس کرونا و کمبود 

واکسن در کشور دست و 
پنجه نرم می‌کنند،  تنها 
دغدغه برخی مسئولان 

محدود کردن هر چه بیشتر 
فضای مجازی است
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